

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 74 (13114)

Среда, 15 апреля 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

В ГОРКОМЕ КПСС

БЮРО городского комитета КПСС на своем заседании в прошедшую пятницу приняло решение о занесении на городскую доску Почета с вручением почетных грамот передовиков производства. Все они достигли в социалистическом соревновании в первом квартале высоких производственных показателей. Это вальцовщик цеха № 7 Новотрубного завода Н. С. Емельянов, токарь цеха № 28 М. А. Левый, вальцовщик цеха № 1 В. С. Соловьев, штукатур-маляр СУ-4 треста Уралтяжстрой А. Л. Давлятина, электросварщик БЭЗСКИДа А. А. Колос, водитель пассажирского автопредприятия Ю. Ф. Гвоздецкий и другие передовики — всего 16 человек.

Принято решение о награждении идеологического актива в честь 117-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. За активное участие в коммунистическом воспитании трудящихся, пропаганде идей марксизма-ленинизма почетными грамотами отмечаются 20 человек — пропагандисты, агитаторы, другой актив. В их числе новотрубники С. Э. Быков, Ю. А. Иващенко, А. С. Лагута, Е. И. Мастерских, Л. А. Мартынов, директор дачного завода Е. М. Гришпун, учитель школы № 3 Ф. Г. Шагиахметова, другие товарищи.

БЮРО обсудило вопрос «О мерах повышения роли ведомственного контроля в борьбе с бесхозяйственностью, приписками на ряде предприятий города». Партийная комиссия горкома КПСС и городской комитет народного контроля, подготовившие записку по этому вопросу, сделали вывод: недостатки на ряде предприятий — результат недобросовестного отношения главных бухгалтеров к своим прямым обязанностям, отсутствия координации работы внутриведомст-

венного и народного контроля, невнимания со стороны парторганizations. Грубые нарушения фондовой дисциплины допущены на пивзаводе. На БЭЗСКИДе водители допускают приписки при вывозе грузов автотранспортом из Свердловска. Крупные приписки обнаружены на Новоуткинском заводе «Искра». Неудовлетворительна работа ведомственного контроля в детских садах Новотрубного завода, в горздравотделе. На мясоперерабатывающем заводе не дается принципиальная оценка хищениям. Крупная недостача выявлена в совхозе «Уткинский».

Бюро признало контроль со стороны главных бухгалтеров предприятий и учреждений неудовлетворительным. Секретари парторганizations должны потребовать от руководителей предприятий и главных бухгалтеров скоординировать и направить работу внутриведомственного контроля предприятий и учреждений на борьбу с бесхозяйственностью и расточительством. Бюро обязывает секретарей парторганizations до 1 июня рассмотреть эти вопросы на партийных собраниях.

Бюро обсудило также вопрос «О практике распределения жилья в городе Первоуральске». Нарушений жилищного законодательства, имевшихся в 1985—86 годах, стало гораздо меньше. Острота проблемы обеспечения жильем в городе остается. Вот почему бюро горкома обязало секретарей партийных организаций систематически контролировать администрацию и профкомы по вопросам учета и распределения жилья на предприятиях. Бюро также обязало парторганizations решать эти вопросы в условиях самой широкой гласности, не оставляя без внимания ни один факт нарушения жилищного законодательства.

■ СЕГОДНЯ В МОСКВЕ ОТКРЫВАЕТСЯ XX СЪЕЗД ВЛКСМ



КОМСОМОЛ, ТЫ МОЖЕШЬ НА НАС ПОЛОЖИТЬСЯ

Они прежде не знали друг друга, хотя, может быть, не раз встречались на улицах нашего города. По-настоящему же в редакции. Валерий Матвеев — дежурный электрик в цехе № 8 производственного объединения «Хромпик», Татьяна Пыханова кормит первоуральцев в столовой «Урал», Галина Родимова работает на швейной фабрике. Оказалось, у этих ребят много общего, ведь они — комсорги.

Комсомольско — молодежная бригада разномысленного отделения, в которой трудится Валерий Матвеев, коллектив в цехе, да и на предприятии известный. Не раз становился победителем в социалистическом соревновании. Успешно справился с планом первого квартала. Выдерживает взятые темпы и в апреле.

— Помогает бригадный подряд, — считает В. Матвеев. — Раньше все были порознь: мельники, крановщик, дробильщики, слесарь, электрик. Каждый лишь за себя отвечал. Теперь другое дело. Разве усужу, если на каком-то участке человек не справляется! И так каждый. У нас полная взаимозаменяемость. Дисциплина крепкая.

«Мое рабочее место — мой участок борьбы за выполнение решений XXVII съезда партии» — эти слова, сказанные Героем Социалистического Труда В. Брезуновым, Валерий относит и к себе. Потому настойчиво овладевает смежными специальностями, добросовестно посещает. [Окончание на 2 стр.]

■ 18 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

Более трехсот строителей первого управления треста Уралтяжстрой решили по-ударному отработать на Ленинском субботнике. Штаб возглавляет заместитель начальника СУ-1 В. В. Горячев. В день «красной субботы» намечено выполнить строительно-монтажных работ на восемь тысяч

рублей. Многие коллективы будут трудиться на пусковых объектах. Бригады отделочников Т. Д. Медведевой и В. М. Анисимовой — на плавательном бассейне, коллектив В. В. Шаркуна — на реконструкции Крыловского известкового завода. Возводить механические мастерские подсобного хо-

зяйства треста УТТС, комплекс психоневрологического интерната предстоит бригаде-участку под руководством В. Г. Балюры. Всего же в фонд пятилетки будет перечислено 1100 рублей.

А. ШИХАЛЕВА, старший инженер отдела ОТЗ СУ-1.

НОВЫЕ ОРИЕНТИРЫ

Успешно справился с заданием первого квартала коллектив птицефабрики. Дополнительно сдано государству 440 тысяч яиц, 69 тонн мяса. Первое место в социалистическом соревновании заняла бригада по выращиванию бройлеров Г. К. Накоряковой. План производства валовых привесов с начала года выполнен на 111,4 процента. Среднесуточные привесы при хорошей сохранности птицы составляют 27,5 грамма при норме 24,5. За этот период коллектив

экономил свыше пятидесяти тонн комбикормов, что позволило дополнительно получить семнадцать тонн мяса. Второе место в трудовом соревновании присуждено бригаде А. А. Поздеева, которая занимается выращиванием молодняка яичного направления. План производства привесов за три месяца выполнен на 106,7 процента. Птичники сберегли девятнадцать тонн кор-

мов, получив при этом 3,5 тонны привеса.

В эти дни на фабрике заканчивается реконструкция первого корпуса, который перейдет на выращивание птицы мясного направления. Предстоит реконструировать еще три корпуса, в которых также будут выращиваться бройлеры.

В. ФЕДЕНЕВ, главный зоотехник птицефабрики.

■ НАЧАЛОСЬ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

КОЛЛЕКТИВ ДЕЛАЕТ ВЫБОР

Шестидесят два человека трудятся в цехе контрольно-измерительных приборов и автоматики производственного объединения «Хромпик». И лишь четверо не смогли принять участие в состоявшемся в минувший понедельник собрании по выдвижению кандидата в депутаты городского Совета.

Собрание открывает начальник цеха А. А. Андрейчиков. Он говорит о том, что в стране началась избирательная кампания по выборам в местные Советы и народные суды и важный этап ее — выдвижение кандидатов в органы народо-

организации Р. Р. Хайдарову. Он сообщает, что незадолго до собрания администрация цеха держала совет с представителями общественных организаций. В ходе обсуждения кандидатур наиболее соответствующими требованиям, предъявляемым к народным избранникам сегодня, были признаны двое — слесари КИП и автоматики Владимир Михайлович Дубровский и Владимир Васильевич Усенко. Выступающий предлагает собравшимся обсудить обе кандидатуры. А если необходимо, то назвать и другие.

В поддержку кандидатуры Усенко выступает слесарь Ю. Б. Крохалев: — Владимир Васильевич

семнадцать лет работает в цехе, стал высококвалифицированным специалистом. Активен в общественных делах. С партийной принципиальностью выполняет обязанности председателя цехового комитета профсоюза. Три созыва — депутат городского Совета народных депутатов. Не только в цехе, но и на предприятиях знают Владимира Васильевича как спортсмена, члена совета ДСО «Труд» объединения. Усенко не на словах, а на деле борется за здоровый образ жизни, много делает для организации интересного досуга товарищей. У него крепкая, дружная семья.

Мастер Э. Ч. Ахметов сам неоднократно избирал-

ся депутатом горсовета. Он дает лаконичную, но емкую характеристику В. В. Усенко:

— Вижу в нем достойного депутата.

Это же подчеркивает и участвующий в работе собрания руководитель депутатской группы поселка Хромпик С. И. Цыбулевский. Он рассказывает, как В. В. Усенко работал над выполнением наказов избирателей.

Голос за Усенко подал и его «соперник» — В. М. Дубровский:

— Для меня Владимир Васильевич — пример как в работе, так и в общественной жизни.

— Что же сдаешься без боя? — раздаются возгла-

сы. Собравшиеся улыбаются.

Кандидатуру В. М. Дубровского поддерживает начальник участка М. А. Дятлов:

— Честен в работе. Исполнителен, добросовестен. К делу относится творчески. За пять лет работы в цехе Дубровский стал грамотным специалистом. Коммунисты дали ему рекомендацию в партию.

Человеком активной жизненной позиции назвал В. М. Дубровского выступивший в поддержку его кандидатуры заместитель начальника цеха С. В. Арапов. Владимир Михайлович — политинформатор, парторганизатор, член добровольной народной дружины, без него не обходится ни одно спортивное мероприятие.

Начинается голосование.

Большинство собравшихся поднимает руки за Владимира Михайловича Дубровского. Таким образом, коллектив цеха выдвинул его кандидатом в депутаты городского Совета по 213-му избирательному округу.

Выбраны доверенные лица кандидата в депутаты — слесари КИП и автоматики В. Л. Шабалин и С. В. Арапов.

На собрании присутствовали заместитель заведующего орготделом обкома КПСС Э. С. Павлова, второй секретарь горкома партии В. А. Мыслицкий, инструктор горкома КПСС Р. Ф. Валетдинов и секретарь парткома объединения Л. Д. Изюрова.

А. ФИЛАТОВА, редактор многоотраженной газеты «Хромпиковец».

КОМСОМОЛ, ТЫ МОЖЕШЬ НА НАС ПОЛОЖИТЬСЯ

НА ПОРОГЕ ПОСЕВНОЙ

В подразделениях совхоза «Первоуральский» проходят рабочие собрания, на которых коллективы обсуждают вопросы подготовки к предстоящей посевной кампании. Они состоялись во втором и третьем отделениях. На собраниях непременно присутствуют директор совхоза, секретарь партийного бюро, председатель профсоюзного комитета и комсомольский вожак. Заботит людей, как повысить урожайность полей, получить большую отдачу от удобрений. Звеньевой по выращиванию корнеплодов Ф. А. Кадыров говорил о низкой механизации работы полевых бригад. Сегодня тщательно продумываем организацию горячего питания участников посевной, их доставку на поля. Важно не повторить прошлогодних просчетов.

В. ШАХТОРИН,
председатель профкома совхоза «Первоуральский».

ЗАБОТА О ШКОЛЕ

Коллектив завода по ремонту горного оборудования шефствует над школой № 17. Старшие товарищи бывают на уроках знаний, организуют для ребят экскурсии, рассказывают ученикам о профессиях их родителей. Каждый год предприятие бесплатно ремонтирует школу. Помогли оборудовать спортплощадку, теперь дело за беговой дорожкой, волейбольной и баскетбольной площадками. Ныне ребята сели за новые столы, приобрели которые тоже шефы. Большую заботу о школе проявляют начальники цехов А. Н. Колосницын, И. В. Цинов, члены родительского комитета рабочие В. Г. Перфириев, В. Н. Федосов. Часто бывает в школе директор завода В. В. Солодовников. К будущему учебному году коллектив предприятия решил приобрести для ребят лыжи, закончить ограждение территории школы металлической изгородью.

С. КРАВЧУК,
председатель профсоюзного комитета завода по ремонту горного оборудования.

ВСТРЕЧА С ПРЕКРАСНЫМ

Профсоюзный комитет объединения общественного питания постоянно заботится об отдыхе трудящихся. В этом году по однодневным путевкам на турбазах «Хрустальная» и «Куровская» отдохнуло 220 человек. Недавно наши работники вместе со своими семьями посетили Кунгурскую пещеру. Красота здесь неопишима! Сверкающие каскады льда, зеркальная гладь подземных озер... Люди вернулись из поездки с прекрасным настроением, получив хороший заряд на новую рабочую неделю.

Г. ПАНАЧЕВА,
методист по производственной гимнастике объединения общественного питания.

[Окончание. Начало на 1 стр.]

ет политзанятия. Немало забот у В. Матвеева — секретаря комсомольской организации смены. Что касается работы, тут Валерий в сверстниках уверен, однако в комсомольской организации те же ребята, передовики производства, малоинициативны. Отсюда неинтересность, а чаще и бесполезность большинства комсомольских собраний. Валерий ждет от съезда делового, конструктивного разговора, конкретных рекомендаций.

Те же проблемы беспокоят и Галину Родимову: — Сейчас в ходу слова «свежий ветер перемен». Этот ветер уже коснулся многих комитетов и организаций. У нас же сделали

только самые первые шаги, очень робкие. Наша бригада шьет школьные формы, подростковые и детские шерстяные платья. Коллектив в основном молодежный. Быстро, без брака работают комсомолки Елена Петрова, Майя Беляева, Елена Бондарева. Еще в прошлом году у нас были такие, кто не справлялся со сменной нормой. Вот мы и решили: во что бы то ни стало добиться, чтобы рядом не было отстающих. Взяли шефство над новичками. Где советом, где подсказкой, бывало, и за машинку сядешь, покажешь, как лучше и скорее с операцией управиться.

Сегодня в бригаде швей мастера Н. М. Коуровой не справляющихся с нормой нет. Для комсомоль-

цев же, комсорга Г. Родимовой это шефство стало важной школой деловитости.

КМК, в котором работает Галина, сшивает рукава, воротники, карманы. Операции мелкие, требуют особой внимательности. Г. Родимова одинаково хорошо выполняет любую из них. А это по силам лишь швее высшего класса, резервистке, как называют здесь. Только два года Галина в пошивочном цехе, а подруги считают ее настоящей мастерицей. Недавно училась у опытной Лидии Кузьминичны Уткиной, а сегодня сама наставник.

С разными просьбами идут к комсоргу девчата. Одной — в общежитие помочь поселиться, другой —

о месте в яслях для ребенка хлопотать. И Галина помогает, хлопочет. А впереди выходные, смотр художественной самодеятельности. Нередко секретаря можно увидеть в фабричном общежитии, хотя сама здесь не живет. Где еще лучше узнаешь о заботах своих сверстниц?

Беспокоит комсорга, что много молодежи уходит с фабрики. Горько, когда приходится шить некрасивые изделия, немодные. Людям-то от этих платьев никакой радости.

Это только на первый взгляд кажется, что сварить суп—дело простое. Т. Пыханова, повар столовой «Урал» объединения общественного питания, считает иначе. Татьяна знает несколько десятков рецептов

приготовления первых блюд. Каждое утро комсомолка с удовольствием идет на работу. Здесь ее ждет любимое дело. Первоуральск для Татьяны, родившейся и выросшей в Белгороде, стал близким. Здесь она получила профессию, встретила чутких наставников, обрела друзей. Вместе работают, встречаются в выходные с ведущим поваром Натасей Лопатиной, раздатчицей Элей Закирьяновой, поваром Людмиллой Патусовой. Накануне съезда ВЛКСМ комсомолки вышли на субботник. С огоньком потрудились на своих рабочих местах.

А. ПОТАПОВА,
На снимке: Т. Пыханова, В. Матвеев, Г. Родимова. Фото В. Зотова.

ТВОРИ, ВЫДУМЫВАЙ, ПРОБУЙ

Конкурсы профессионального мастерства стали в седьмом профтехучилище доброй традицией. Под звуки марша выстраиваются участники. Право поднять флаг трудового соревнования представлено призерам прошлогоднего конкурса — Андреем Басалаеву и Андрею Бурееву.

Собравшихся приветствует директор училища, отличник профтехобразования СССР А. В. Панов. Анатолий Васильевич сообщил, что коллективу по итогам областного конкурса присвоено переходящее Красное знамя за высокую организацию технического творчества и рационализацию и пожелал участникам турнира успехов.

Заняли свои места члены жюри, среди которых много представителей базового предприятия—треста Уралтяжтрубстрой. Конкурс начался.

В слесарном классе работа идет полным ходом. Соревнуются будущие слесари по монтажу технологического оборудования, авто-слесари, автокрановщики. Среди участников и будущий машинист башенного крана Наташа Яковлева. За три часа они должны изготовить вороток для дер-

жателя метчика. Забегая вперед, скажу, что первой работу закончила Наташа Яковлева. Судя по усталому виду, задание было, действительно, не из легких. Правда, по итогам конкурса Наташа была лишь пятой, но это ее не огорчило, ведь учится она первый год.

В разгаре конкурс электрослесарей. Ребятам за монтажными столами предстоит найти неисправность, устранить ее и зажечь светильник с последующей его зарядкой. Первокурсники не чувствуют себя в мастерской новичками. Доказательством тому служат итоги прошлогоднего конкурса. Тогда первокурсник Андрей Буреев показал отличные знания теории, практическую часть выполнил на «отлично», став призером турнира. Год спустя Андрей вновь признан победителем.

В электросварочной мастерской закончилась практическая часть конкурса. О своих впечатлениях прошу рассказать председателя жюри, главного сварщика треста В. И. Белянина.

— Хочется отметить, что на конкурсе царят атмосфера и дух товарищества, злого соперничества.

В столярной густой смо-

листый запах. Ласковое весеннее солнце буквально заливает лучами мастерскую. Веселят глаз легкие золотистые стружки. Но участникам конкурса не до этого. Озабоченные, серьезные лица. Ребята выполняют портретные рамки. Все стараются. Второй год подряд лучшим среди столяров называют Андрея Басалаева. Успех его не случаен. Андрей осваивает профессию с большим желанием.

С победителем конкурса электросварщиков Эдуардом Тихомировым мы встречались на прошлогоднем конкурсе. Тогда он учился на первом курсе и занял лишь шестое место. А сегодня мастер В. М. Ермаков поздравляет своего питомца с победой. Довольны сыном и родители. Ведь сын пошел по стопам отца—сварщика по профессии. А мама — тоже строитель, бригадир отделочников СУ-4.

Волнующие минуты награждения победителей. Им вручаются дипломы и памятные подарки. Впереди—областной конкурс.

В. ТОПОРКОВА,
мастер производственного обучения учебно-курсового комбината треста Уралтяжтрубстрой.

Письма в редакцию

■ В ГОРОДЕ ЖИТЬ — ХОЗЯИНОМ БЫТЬ

ПОД ОДНОЙ КРЫШЕЙ

В конце марта прочитали в газете заметку «Соседи» и позавидовали дружным людям, живущим в одном подъезде дома № 20-6 по улице Емлина. К сожалению, чаще приходится сталкиваться с иным отношением к соседям, своему дому, двору, подъезду. Есть среди нас люди, которые прекрасно знают свои права и напрочь забывают об обязанностях. Их очень трудно поднять на какое-то общее дело.

Они дружно жалуются на беспорядки в подъездах, но сами отказываются участвовать в его генеральной уборке. Будут спотыкаться в темноте, но ни за что не сменяют перегоревшую лампочку на лестничной площадке, не пожурят ребятшек, шумевших в подъезде, хотя всегда высказывают недовольство ими. Они могут вытряхнуть мусор мимо мусоропровода и не прибраться за собой, потому что убеждены: за порогом квартиры порядок обязан наводить кто-то другой.

Есть такие и в нашем доме № 25-а по проспекту Космонавтов. Особенно поражены таким недугом жители первого этажа. Живут здесь молодые, полные сил и здоровья люди, детей воспитывают. Только вот кого вырастят? Для своих детей они служат «примером» равнодушия и наплевательского отношения

к общественным интересам. Десятый год, например, живет в нашем доме работник цеха № 24 Новотрубного завода А. Захаров и все это время не платит за уборку подъезда. Он твердо стоит на том, что места общественного пользования обязаны содержать в порядке работники коммунальных служб. Это, конечно, так, но как быть, если нет уборщиц? Ведь все мы живем под одной крышей, значит, и за порядком должны следить все.

Но больше все-таки у нас людей хороших: дружных, отзывчивых. Они во всем помогают домовому комитету. На субботник или уборку двора выходят вместе со своими детьми, которые наравне со взрослыми наводят порядок. Уж эти-то ребята, будьте уверены, сами безобразничать в подъездах и дворе не станут, да и приятелей своих остановят. Каким будет наш дом, подъезд, город, зависит только от нас. По их внешнему виду и судят прежде всего о тех, кто там живет. Не напрасно говорится: «Каков дом, таков и хозяин».

А. КАПИЛЕВИЧ, председатель домового комитета; **Н. ВЕСНИН,** заместитель председателя домового комитета; **В. ГАГИЛЕВ,** председатель санитарной комиссии.

ЭТО ПРЕСТУПЛЕНИЕ

В минувшие выходные дни на строительстве восьмого микрорайона произошло ЧП. Подростки двенадцати, тринадцати лет из школ № 1, 7, 21 разбили стекла в еще недостроенном доме № 19. Они же взломали бытовки, где передеваются строители. Сердце кровью обливаешься от такого варварства. Иначе эти поступки не назовешь. Ведь сколько труда затрачено на остекление окон! Хулиганов пытались остановить и сторож, и новоселы из ближних домов, но нарушители разбежались. Нескольких бросков камнями хватило, чтобы разрушить стекла. Привезти и вновь вставить одно только стекло обойдется четвертому управлению треста Уралтяжтрубстрой в несколько рублей.

Обращаемся к родителям ребят, живущих поблизости, учителям школ № 1, 7, 21, разъясните детям, какой убыток наносит их недостойное поведение. И не только материальный. Чем возместить тот моральный урон, который нанесен людям в рабочих спецовках, пришедшим в понедельник на стройку?

А. ВАСИНА,
мастер четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой.



Мастеров первого класса на Новотрубном заводе немного. Среди них Анатолий Иванович Сарпов, мастер участка отделки и сдачи труб цеха № 10. Он отличается творческим отношением к делу. Скажем, когда на участке совершено было нарушение технологии, он участвовал в разработке технологии. А. И. Сарпов — хороший организатор. Бригада, которую он возглавляет, всегда выполняет обязательства.

Фото А. Кадочникова.

Щедрость таланта

Виталия Хрисановича Борисова, токаря-универсала ремонтно-механического и инструментального цеха завода комплектных металлических конструкций, знают многие.

Еще бы, ведь из его умелых рук постоянно выходят калибровочные валки профилегибочных станков, и другого такого токаря на предприятии нет. А приведись нужда срочно изготовить, допустим, эксцентриковый вал либо вал с двухзаходной резьбой, ленточной или трапецидальной, Виталий Хрисанович, не считаясь со временем, выточит по высокому классу точности.

Когда в стране прозвучал призыв новаторов производства В. Гвоздева, А. Потапова и В. Сидорейко о достойной встрече 70-летия Октября, токарь В. Х. Борисов, долго не раздумывая, решил: «Сделаю все, чтобы к 7 ноября план двух лет пятилетки выполнить!» А для этого умелец использует весь богатый опыт, своевременно готовит инструмент,

вносит необходимые изменения в режим обработки, нет-нет да и придумает новинку для ускорения изготовления деталей. В работе каждая минута у него на счету.

Многие станочники пользуются индикатором, и каждый по-своему. А вот Борисов предложил специальное гнездо для крепления индикатора на станине токарно-винторезного станка. Просто, но удобнее стало использовать индикатор для настройки, и время экономится.

При изготовлении роликов используются пластины ВОК-60. Много их расходовалось. Виталий Хрисанович предложил некоторые изменения, в результате которых расход пластин снизился на пятьдесят процентов. Полторы тысячи рублей сэкономил токарь заводу, предложив изменить конструкцию формовочных роликов для С-образного профиля и швеллеров, которые изготавливаются в первом цехе.

В. Х. Борисов пришел на завод пять лет назад. Сра-

зу стал своим в молодежном коллективе ремонтно-механического и инструментального цеха. Своей душевностью, желанием поделиться знаниями, опытом кавалера ордена Трудовой славы III степени Виталий Хрисанович завоевал сердца молодых станочников.

Уже в дни трудовой вахты, посвященной 70-летию Октября, Виталий Хрисановича чествовали за его славную долголетнюю работу: в ноябре 1986 года вручили медаль «Ветеран труда».

Крепко держит слово, записанное в социалистических обязательствах, Борисов. Что ни месяц — работает за двоих. Сейчас токарь трудится в счет ноября 1987 года.

— К майским праздникам хочу дать двухгодичное задание. Это и будет мой ответ на Обращение партии к народу, — решил лидер предоктябрьского соцсоревнования ЗКМК Виталий Хрисанович Борисов.

В. КИШИЦЕВ,
рабкор.



К рубежам пятилетки



ХОТЯ РЕКЛАМАЦИЙ НЕТ

Закончился первый квартал, с первых дней которого в производственном объединении «Хромпик» работает госприемка. Сегодня главный инженер предприятия Л. Н. Новожилов рассказывает о результатах совместной деятельности, направленной на улучшение качества выпускаемой продукции.

— Особого вмешательства со стороны госприемки мы пока не почувствовали. Это объяснимо. Рекламаций на качество нашей продукции нет уже с 1982 года. Это значит, что работники отдела технического контроля достаточно компетентны и принципиальны. Надо сказать, что мы повернулись лицом к качеству не в прошлом году, когда готовились к работе в условиях госприемки, а гораздо раньше — году в 64-ом.

Однако нельзя утверждать, что госприемка уже сегодня не сыграла положительной роли. Мы привели в должное соответствие всю техническую документацию, внедряем в жизнь мероприятия, направленные на совершенствование тары для продукции. Госприемка еще больше мобилизовала весь коллектив на неукоснительное соблюдение технологического процесса, его совершенствование. В последнем случае, правда, мы рассчитываем и на помощь аппарата госприемки. Но пока все сводится к тому, что нам указывают на недостатки, не предлагая путей их искоренения. А именно в этом мне видится основная функция этого органа Госстандарта.

Фото В. Зотова.

■ ХОЗРАСЧЕТ — КЛЮЧ К ЭФФЕКТИВНОСТИ

ИТОГИ МОГЛИ БЫТЬ ЛУЧШЕ

В январе этого года в доломитном цехе № 2 динасового завода появилась новая комплексная сквозная бригада обжигальщиков и пирометристов на туннельных печах. Для чего объединили 37 человек? Рассчитывали существенно улучшить экономические показатели обжигового отделения за счет соблюдения режима и графика обжига огнеупорных изделий, повысить их качество, организовать действенный контроль за давлением и расходом газа и воздуха на пяти туннельных печах, поднять трудовую активность рабочих, поставив во главу угла конечные результаты их деятельности. На повышении производительности труда должна была сказаться материальная заинтересованность, так как намечалось использовать коэффициент трудового участия, с помощью которого в бригаде распределяется премия. Но главное — пред- полагалось, что коллектив с первых дней станет хозрасчетным: ему ежемесячно

должны были планировать объем производства в натуральных показателях — тоннах, лимит численности рабочих, фонд заработной платы, увеличение выхода годного по каждой туннельной печи.

Прошло три месяца. Если судить по экономическим показателям, то без преувеличения можно сказать, что бригада, возглавляемая Юрием Аполлоновичем Нечевым, достигла хороших результатов. План первого квартала по выпуску готовой продукции выполнен на 103 процента. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года дополнительно выдано 1800 тонн огнеупоров, и в то же время брак снижен на 9,7 процента. Норма выработки в среднем по бригаде составила 103 процента, а годом раньше — 98 процентов. Тогда было переработано 672 тонны условного топлива, вынче сэкономлено 570 тонн. Появил ли на это хозрасчет? Нет. Движение вперед произошло лишь за счет улучшения органи-

зации труда со стороны руководителей участка, а также более добросовестного отношения рабочих к своим обязанностям. А хозрасчетные показатели, о которых говорилось выше, бригаде никто не планировал. Соответственно коллектив с показателями труда не знаком и премиальные по КТУ не распределял. Видимо, есть в этом и доля вины самой бригады, ее совета. Но основная вина а ложится на плановый отдел и отдел организации труда предприятия, а также начальника цеха № 2 В. А. Ческидова, который, кстати, является председателем цеховой хозрасчетной комиссии.

Пока не наведен порядок, казалось бы, в уже решенном деле, о дальнейших путях развития хозрасчета на динасовом заводе говорить преждевременно.

О. ГРИШПУЧ,
руководитель рабкорвского поста.

После КРИТИКИ

та труб заменили золотники, что значительно сократило утечку масел. Сейчас в отделе главного механика завода создана мастерская по изготовлению уплотнений и манжет к гидросистемам, но то что она выдает в цех, пока не соответ-

ствует стандартам. На 1987 год намечен план технических мероприятий по экономии пара и воды. В трудовых коллективах повысилась ответственность за экономиию энергоресурсов, чтобы все трудящиеся цеха по-хозяйски ис-

пользовали их. Сказывается на экономии воздуха и плохое снабжение манжетами, прокладками для запорной арматуры».

■ СОРЕВНОВАНИЕ: НРАВСТВЕННЫЙ СМЫСЛ

ИСПЫТАНИЕ НА ЗРЕЛОСТЬ

В феврале коллектив четвертого цеха Новотрубного завода не выполнил государственный план, социалистические обязательства. Плохо шел после капитального ремонта стан «140» № 3, тяжело осваивался новый редукционный стан. Не случайно допущен и массовый брак. Всю первую пятидневку трубы шли с пеленами, рисками, размер стенки не соответствовал стандартам и техническим условиям. Искали причины: проверяли печь, стан, прошедший агрегат. Ведь брак, о котором идет речь, на совести коллектива цеха.

Помогла заводская служба главного механика. В причинах разобрались. Но каждому было ясно: к сожалению, недобор первой пятидневки наверстать будет трудно. В то же время нельзя было допустить, чтобы люди смирились. Наоборот, надо было к концу месяца сократить отставание. Вот эту цель и поставили перед прокатчиками, учредив премию в триста рублей той бригаде, которая сумеет до конца месяца выполнить план. Сейчас можно твердо сказать, каким упорным трудом далось выполнение плана бригаде С. А. Бойко, но цели она достигла.

Чрезвычайное происшествие, случившееся в феврале, профсоюзный комитет вынес в повестку дня рабочих собраний. Провел их во всех бригадах. Хотелось, чтобы каждый коллектив почувствовал свои упущения. Не скрою, кое-где остро критиковали

механиков, жаловались на отсутствие инструмента. В чем-то рабочие были правы. Но умышленно замалчивали о собственных упущениях. Для нас это был серьезный сигнал. Ведь если человек не подмечает недостатков в своей работе, значит, он и впредь может допустить брак. Вот почему нельзя не поставить в пример дух самокритики, который царил на собрании в бригаде мастера коммуниста В. М. Сушенко. Причем тон задавал сам Виктор Михайлович: «Большая вина лежит на нас самих, — сказал он. — Не выполнили норму и план из-за того, что дали себе поблажку». Рабочие согласились с мастером.

Трудно было выполнять мартовские обязательства, да еще наверстывать упущенное. Спасибо, заводские службы в техническом отношении помогли. Правда, хотелось бы такую помощь видеть всегда. Но главный резерв все-таки находим в себя. Оперативно подводим итоги работы за каждую смену. На стенде, прямо в цехе, отмечаем выработку каждой бригады. На оперативках каждую смену мастера сообщали в трудовых коллективах, насколько удалось сократить отставание от графика, какова была перспектива выполнения мартовских обязательств. В результате выработка на стане «140» № 3 в марте поднялась до 103 процентов, простои и брак значительно сокращены. На участке отделки у нас произошла сме-

на поколений. Внедрили бригадную форму организации и оплаты труда. Пока она не дает ожидаемой отдачи. Производительность есть, за недостающего товарища рабочие получают дополнительную зарплату, а плана нет. Видимо, бригадную форму надо совершенствовать. Только при этом условии можно рассчитывать на эффект.

Мы стараемся морально поддерживать рабочих. Любой успех подмечаем. Вышла бригада победителем соревнования — выпускаем «Молнию». В особо ответственные моменты, как-то капитальный ремонт или реконструкция, ежедневно подводим итоги, премии вручаем победителям сразу же на рабочем месте. Формы старые, но проверенные, действенные. А трудностей еще у нас будет немало. Пока реконструкция в основном идет за стенами цеха, под крышей только укрепляют колонны. Не за горами коренное обновление в условиях действующего производства. Близок срок и введения у нас госприемки. Кстати, служба ОТК уже проводит в цехе генеральную репетицию, предъявляя жесткие требования к качеству продукции. В феврале мы не справились с новыми требованиями, а в марте экзамен выдержали.

Б. ТУПИК,
председатель профкома. А СУМЦОВ,
председатель производственно-массовой комиссии профкома.

В предыдущей странице «К рубежам пятилетки» была опубликована корреспонденция В. А. Паскалова «Пыль в глаза. Но кому?» Редакция отвечает начальник цеха № 9 А. В. Сушков, помощник начальника цеха В. В. Мазанов и

В. А. Погодаев: «Корреспонденция обсуждена во всех бригадах участка холодного вольчения труб, критика беспорядков на участке признана правильной. В настоящее время инструмент от станков ХВТ передан в инструмен-

тальную. Для устранения утечек масел заменили уплотнения и манжеты гидрочиллиндров, грузочного барабана, изготовили и опробовали электромеханический привод, но еще требуется его доработка. На станах холодного прока-

НАЧАЛИСЬ ТРЕНИРОВКИ

В коллективах физкультуры промышленных предприятий и организаций началась подготовка к легкоатлетической эстафете на приз городской газеты. В тресте Уралтяжтрубстрой будет две команды, в которые наряду с ветеранами — А. Барминым, В. Марченко, А. Смольниковым — войдут и новички. Наиболее активные из них — С. Мисаченко, Л. Ведерникова — не пропускают ни одной тренировки, которые проводятся пять раз в неделю на стадионе строите-

лей. Двадцать пятого апреля в тресте пройдет отборочный кросс. Начали готовиться к эстафете и спортсмены производственного объединения «Хромпик». Они провели пробег под названием «Оранжевый кристалл», в котором участвовало пятьдесят человек. Следующей ступенькой в подготовке будет пробег членов сборной команды объединения, который состоится на днях в Свердловске.

И. КУРБАНГАЛЕЕВА.

СПОРТ

ПУЛИ ЛЕТАЮТ В ЦЕЛЬ

В тире производственного объединения «Хромпик» горком ДОСААФ провел первый этап первенства города по пулевой стрельбе. Соревновались команды Новотрубного и динасовского заводов, объединения «Хромпик», Северского лесхоза, ГПТУ № 7 и «Динамо». Е. Любушкина (Северка), выполняли упражнение Г. Краева («Хромпик»), МВ-8 — 30 выстрелов. Общеконтактное первое место занял дружный коллектив хромпиковцев в составе А. Никулина, Г. Краевой, В. Карандашова, И. Иванова, Д. Перминова. Второй была команда лесхоза, третьей — огнеупорщиков. Личные места распределились так: у женщин — Г. Краева («Хромпик»), И. Кропотина (Новотруб-ный завод), у мужчин —

А. Никулин («Хромпик»), В. Дрожжев (Новотрубный завод), О. Потапов (динасовый завод). Среди юношей первые три места у новотрубника С. Вояринцева, учащегося ГПТУ-7 С. Титова, новотрубника А. Старкова.

И. ИВАНОВ,
главный
секретарь
соревнований.

НА ПЕРВОМ МЕСТЕ — ЗЕМЛЯКИ

В городе завершились соревнования по стрельбе. На второй день проходили кустовые соревнования снайперы из пистолета. Среди мужчин самое большое количество очков набрал В. Л. Журавлев. Среди женщин — Г. В. Краева. У юношей на первом месте — Красноуфимска.

В командном зачете на первом месте команда наших земляков, на втором — красноуфимцы, на третьем — шалынцы.

А. КАПИЛЕВИЧ,
председатель комитета
ДОСААФ Новотрубного
завода.

Что показал рейд

Работники пожарной охраны вместе с участковыми инспекторами милиции провели рейд по противопожарному состоянию жилых домов и квартир неблагополучных семей. Обследовано более семидесяти домов, ста семей. Подробный инструктаж о мерах пожарной безопасности получили 153 человека. Семеро понесли административные наказания.

У В. А. Борисова, проживающего по улице Вайнера, 21-а, изъят самогонный аппарат и двадцать литров браги. По улице Старателей, 7, на Пильной, в день рейда дома находились одни дети. В квартире был беспорядок: за печью, которая находится в аварийном состоянии, и около нее горы мусора, бумаги. Электропроводка на кухне обветшала. Мать, несколько не беспокоясь, оставила младшей одного на весь день. По беспечности вот таких родителей и происходят пожары.

Участники рейда выявили и другие правонарушения. Например, учащегося профтехучилища № 69 И. Буторина задержали пьяным во втором общежитии динасового завода, куда он зашел якобы в гости и пытался скандалить, за что его и отправили в милицию. По улице Красных партизан, 77, проживает с немощной бабушкой Кунгурова, которая нигде не работает, часто собирает в

доме сомнительных друзей для пиришеств. Любят веселые застолья и братья Емелины, проживающие по улице Вайнера, 51. В день рейда здесь оказалась пьяная компания из четырех мужчин.

Неприятное впечатление осталось от содержания подвалов в жилых домах. По улице Емлина, 16, двери подвала второго подъезда не закрываются, и там часто собираются подростки. Гражданин Парфенов, проживающий по проспекту Космонавтов, устроил в подвале мастерскую по конструированию самодельных автомашин, мотивируя свой поступок тем, что получил на это разрешение начальника жилищного участка. Двери четвертого подъезда дома № 19 по улице Чкалова оказались сорваны с петель.

Дома по улицам Папанинцев, 21, 23, Школьная, 4, 12 будут сносить, и жители из них выселены. В пустующих квартирах подпольные лица распивают спиртные напитки, курят. В связи с этим администрация управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода необходимо срочно принять меры. Тем более, что в доме по улице Школьная, 4 десятого марта произошло загорание пустующей квартиры.

Квартиросъемщики должны знать, что самовольный монтаж электропроводки, особенно в подвалах, а

также установка ящиков, ларей, шкафов на лестничных площадках и под лестницами, запрещена типовыми правилами пожарной безопасности жилых домов. Однако многие нарушают их.

Провели, например, электроосвещение в свои кладовые С. М. Малкова, Л. К. Милутина, М. И. Гашкова, Л. А. Русина, проживающие в доме № 12-а по улице Герцена, В. А. Гундырев с Трубников, 23. Многие жильцы участка № 7 Новотрубного завода пользуются ларями, установленными в общих коридорах подъездов. Их немедленно нужно убрать.

Ни в коем случае нельзя хранить в подвалах мопеды, мотоциклы. Об этом забыл Н. А. Климов и держит в подвале дома № 24-а по улице Трубников мопед «Карпаты». Жильцы по улице Прокатчиков, 9, 11 пользуются электроплитками без несгораемых подставок. Вместо плавких нормированных вставок в электрозащите применяются предохранители кустарного изготовления.

Предупреждение пожаров, устранение причин их возникновения — дело каждого.

Л. БАРЫШЕВА,
младший инспектор
47-й самостоятельной
пожарной части.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 15 апреля «АТАКА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ЧЕЛОВЕК СО ЗВЕЗДЫ». Сеансы: 15 апреля — 17, 19 час.; 16 апреля — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 15, 16 апреля «АПОЛИТ-66». Сеансы: 15-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час; 16-го — 11, 13, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «ВЫДРА ПО ИМЕНИ ТАРКА», начало в 10 час. 30 мин. «НОВЫЕ АМАЗОНКИ» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЛЕГЕНДА О БЕССМЕРТИИ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «ПРОСТИ» (дети не допускаются), начало в 18 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ» ТЕАТР-СТУДИЯ «ВАРИАНТ»

16 апреля. «РЕВИЗОР». Начало в 19 часов.

ДВОРЕЦ СПОРТА имени 50-летия ВЛКСМ

17—19 апреля Ленинградский государственный балет на льду показывает большое обзрение в двух отделениях.

I отделение. Премьеры рок-балета «Ритуал», балета-буфф «Карамболина».

II отделение. «Ковбоя на льду». Калейдоскоп танцевальных сюит, дуэтов, хореографических шуток, пародий.

Начало представления 17 апреля в 19 часов, 18, 19 апреля в 14 и 19 часов. Билеты продаются в кассах Дворца спорта с 8 до 19 часов ежедневно.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТЕЛЕВИЗОРОВ!

На заводе по ремонту радиотелевизионной аппаратуры введен новый типовой договор на абонентное обслуживание телевизоров цветного и черно-белого изображения. Все ранее заключенные договоры подлежат обязательному переоформлению до 1 мая.

* * *

Прием заявок на ремонт и подключение антенного оборудования коллективного пользования будет производиться в центральной диспетчерской заводе, находящейся по адресу: проспект Ильича, 11 с 8 до 19 часов ежедневно, кроме воскресенья, телефон 2-16-66.

Все претензии по качеству и срокам ремонта антенного оборудования предъявлять по телефону 7-39-73 и по адресу: ул. Комсомольская, 17-б с 8 до 9 часов утра.

Бюро ремонта (№ телефона 08) работает ежедневно с 8 до 20 часов, в субботу с 8 до 16 часов, выходной — воскресенье. В удобное для вас время вы можете вызвать электромонтера для ремонта телефонного аппарата.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазинах горпромторга вы можете оформить единый кредит на одну справку, предварительно отобрав товары в нескольких магазинах. Сумма кредита не должна превышать при расписке платежа на 6 месяцев — двухмесячной зарплаты, на 12 месяцев — четырехмесячной, на 24 месяца — восьмимесячной, на 36 месяцев — годовой заработной платы.

При оформлении кредита с покупателя взимается первоначальный взнос в размере не менее 25 процентов стоимости покупки и сумма процента за пользование кредитом. При стоимости товара свыше 3000 рублей первоначальный взнос должен составить не менее половины стоимости покупки.

Отложенный товар хранится в магазинах не более пяти дней.

Товары в кредит — это выгодно, экономично, удобно.

ДЛЯ ВАС, УМЕЛЬЦЫ!

Магазин № 14 «Сделай сам» (ул. Вайнера), предлагает лоскут по цене 40 копеек за пакет, наборы для рукоделия по цене 90 копеек и 2 рубля, декоративный коврик по цене 4 рубля, рукавицы рабочие хлопчатобумажные по цене 1 рубль, фартук школьный для труда с нарукавниками по цене 1 руб. 70 коп., жгут мебельный для утепления балкона и перевозки мебели по цене 1 руб. 40 коп.

Хозяйственные магазины горпромторга предлагают столовые наборы из нержавеющей стали, нейзильбера, мельхиора оригинальной изысканной формы по цене от 16 до 77 рублей. Наборы украсят ваш стол и будут прекрасным подарком к свадьбе, новоселью и другому семейному торжеству.

Приглашаем в магазин № 52 «Подарки» (ул. Ленина) и хозяйственные магазины горпромторга!

* * *

Приятные хлопоты возникают в каждой семье с появлением малыша. Чтобы выбрать все необходимое, посетите магазин № 41 «Чебурашка» (ул. Ватуткина), где вам предложат кроватки деревянные по цене 33 и 45 рублей, коляски зимние с текстильным верхом по цене 70 руб. 25 коп. и с верхом из искусственной кожи по цене 66 рублей, ванночки пластмассовые и эмалированные по цене 8 руб. 50 коп., одеяла детские ватные по цене 14 рублей, шерстяные по цене от 20 до 24 рублей, байковые по цене 3 руб. 50 коп., покрывала детские по цене 5 рублей, детские махровые полотенца по цене 80 коп. В широком ассортименте пеленки, распашонки, чепчики, трикотажные и текстильные ползунки различных фасонов и расцветок, постельные принадлежности для детей.

Приглашаем за покупками!

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

45 апреля в 21 час кинолекторий «Экран и время». Тема занятия: «Устный выпуск журнала «Советский экран». Демонстрируются фрагменты из фильмов «Покаяние», «Лермонтов», «Милая Чарити», мультфильм «Ежик в тумане». Беседу ведет кинокритик Валерий Кичин (г. Москва). В заключение новый цветной широкоэкранный фильм киностудии им. М. Горького «Атака». Билеты продаются.

Меняется 3-комнатная квартира 54 кв. м старого типа (3 этаж) по Герцена, 12-а на две 2-комнатные или 3-комнатную малогабаритную и однокомнатную квартиры. Телефон 2-73-26, после 18 часов.

Продается сруб (3,5х6) на садовый домик. Обращаться: пос. Самстрой, ул. Толмачева, 47 в любое время.

Меню 2-комнатную квартиру 31,3 кв. м, 4 этаж, в панельном доме, комнаты изолированные в г. Нижние Серги на равноценную в Первоуральске. Обращаться: Н. Серги, ул. Р Люксембург, 94—84 после 17 часов.

Срочно меняется 3-комнатная благоустроенная квартира на 2-м этаже на 2-комнатную малогабаритную и однокомнатную квартиры. Возможны другие варианты. Обращаться: поселок завода СТИ, 18, кв. 49.

Выражаем сердечную благодарность коллективу медсанчасти Новотрубного завода, администрации, парткому и профкому, отделу механика цеха № 3 Новотрубного завода, лично М. В. Миллеру, Т. С. Гулиной, М. М. Витлиной, Т. И. Котовой, В. И. Новгородцевой, Р. А. Кобец, В. К. Кобец, Н. А. Колобову и всем разделившим наше горе и принявшим участие в похоронах Восьих Розы Львовны.

Родные и близкие.

Жена, дети.

Коллектив цеха № 10 Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование работнице цеха Любови Григорьевне Телатниковой по поводу смерти матери

ШЕВЕЛЕВОЙ
Агриппины Ивановны.

Коллектив городского отдела внутренних дел выражает глубокое соболезнование Константину Петровичу Бычкову по поводу смерти его жены

БЫЧКОВОЙ
Агнии Алексеевны.